
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 185
van LOES VANDROMME
datum: 5 januari 2021

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Restauratie Sint-Bertinuskerk Poperinge  -  Stand van zaken

In juni/juli 2014 kreeg het kerkbestuur Sint-Bertinus uit Poperinge het bericht dat twee 
aanvragen omtrent een restauratiepremie voor werken aan de Sint-Bertinuskerk 
ontvankelijk werden verklaard.

Een eerste aanvraag (met kenmerk 4.0003/33021/128.1, brief ontvangen op 16 juni 2014) 
betreft de restauratie van het O.L.V.-altaar.

Een tweede aanvraag (met kenmerk 4.003/33021/128.2, brief ontvangen op 23 juli 2014) 
gaat over werken aan de centrale verwarming.

Het kerkbestuur wenst te vernemen wanneer zij de vastlegging van de subsidies voor deze 
werken mogen verwachten. Zo kunnen ze tijdig beginnen aan de voorbereidende werken 
en aanbestedingen. Bovendien is een duidelijke tijdsplanning ook in het belang van een 
correcte opvolging van de begroting van het kerk- en het stadsbestuur.

Het agentschap Onroerend Erfgoed heeft het premiedossier voor de restauratie van het 
O.L.V.-altaar van de Sint-Bertinuskerk in Poperinge inhoudelijk goedgekeurd op 19 juni 
2014. Het geraamde aandeel van de Vlaamse overheid bedraagt 138.637,09 euro. Het 
restauratiepremiedossier voor de centrale verwarming van de Sint-Bertinuskerk is 
inhoudelijk goedgekeurd op 23 juli 2014 en het geraamde aandeel van de Vlaamse 
overheid daarin bedraagt 198.900,68 euro.
 
Op mijn eerdere schriftelijke vraag (nr. 39 van 6 november 2019) rond de timing van dit 
subsidieproject kreeg ik weliswaar geen duidelijk antwoord.

1. Kan de minister het geraamde aandeel voor de Vlaamse overheid in beide dossiers 
nog steeds bevestigen?

2. Heeft de minister zicht op de timing van de vastlegging van de subsidies? Wanneer 
zullen deze subsidies uitbetaald worden? In welke schijven en onder welke 
voorwaarden zal dat gebeuren?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 185 van 5 januari 2021
van LOES VANDROMME

1. Het geraamde aandeel van de Vlaamse overheid in beide premiedossiers is ongewijzigd. 
Premiedossiers die op de wachtlijst staan worden behandeld volgens de regelgeving die 
geldt op het moment van de inhoudelijke goedkeuring door het agentschap Onroerend 
Erfgoed.

2. Tijdens deze beleidsperiode maak ik een strategie voor de afbouw van de wachtlijst. De 
Vlaamse regering investeert hiervoor ook extra middelen. Eens ik die afbouwstrategie 
bepaald heb, kan ik meer informatie bezorgen over het tijdstip van de toekenning van 
de premies voor deze dossiers.
De uitbetaling van deze premies gebeurt volgens de bepalingen van het 
restauratiepremiebesluit van 14 december 2001. Na de vaststelling van het definitief 
premiebedrag bezorgt de premienemer aan het agentschap een gunningsdossier 
(gunningsbrief, aanvangsbevel en borgstelling) en kan men een eerste voorschot (25% 
van het definitief premiebedrag) vragen. Wanneer minstens de helft van de werken zijn 
uitgevoerd, kan de premienemer een tweede voorschot (50% van het definitief 
premiebedrag) vragen op basis van de betalingsbewijzen. Het saldo wordt dan berekend 
en betaald op basis van de eindafrekening.


